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2.（30分）简答题.

(1)设尺是唯⼀因式分解整环，陈述判定RlE中⼀个本原多项式不可约的Eiseittein

（爱森斯坦因）判别法．

设⼦⼆xnax t-tanERX.
若存在⼝⻓为青元且

Srlai sisn
Xan

™⼦不的约如果空问不够，可以写在试卷(也是答题纸）的背⾯，但是请务-必⽤醒⽬的形式标识。

1判断題(30分）如果结论正确请写“y”，否则请写“”
()在⼀个群中两个正双⼦群的⾶积是⼀个正双⼦群.⼆

（2)循环群的商群还是循环群..

（3) 如果⼀个群由有限个元素⽣成，⽽且这些⽣成元都是有限阶的，那么这个群

⼀定是有限群。

(4）正交群O（n，R)(实数域上n阶正交矩阵集合)是⼀般线性群GI(n，R）(实数域
上n阶可逆矩咋集合)的正规⼦群⼘

（5） 12阶群⼀定是交换群。 ， Riemarm, Lesbesue
( 设⺠是区间(0，1)上的连续可积两数集合，这个集合在函数的乘法和加法运算

下构成⼀个环. aN.
切在⼀个环中两个理想的交是⼀个理想

（8）设⼭/⽯是⼀个域护张，aEL是区上的代数元，f( )EAa，那么f(a)是区上
的的代数元。

（9）包含⽆穷多个元素的域特征为0..

(10）域的代数扩张⼀定是有限扩张．⼈

（2)构造有理数域Q的⼀个5次扩域，并简要解释其为什么符合要求.

今K-0∞¾x5.21
由Enemiin制别法，⼜⼀⼯在四上不可多。
（BGaws引了理⾥）

进⽽下为四的六⾏域（丁x必好⽔为基

（3) 写出5中两个6阶⼦群，⼀个是交换的，⼀个是非交换的。

之通的、＜Gz1.345>
北⽅场的、SoeSs, c41-4.5S1-574ss

第1⻚,共5⻚ 第2⻚,共5⻚



（4）写出V +V3分别在域Q上和城QIv何上的极⼩多项式．

Q上：×1x1-。
④J1上、x⼆5-2丁-。

（5)求正整数⼈＜17使得201 三⼈(mod 17)，并⽤群的观点简要解释，

上~3．（开n了是⼼附销了群，故307-50-3

(6)设区是域，⼯是⼀个未定元，视5(22+1+1)为东(2）的⼦域，请问不(ID/A( +
⼯＋1)是否是代数扩张？如果是，请问扩张次数次数为多少

注育八⼤满谁了丁⼆上好的⼆。
雷证不可的

⽽區在Keith上 ⼩⽇进的不可乡！北福计算九教B可）
故KGR是了次代数打张

⽅法⼆:需证
明⼤世⻓1不x

x⼆PXx，

比较九熟得孙强盾。

满及主，B.QEKCT百意．

第3⻚,共5⻚

3.（20分）设下；⼀2/32为8元城，为取值区：的⼏元列向址：考感⼀般线性群GL(2,⻄）(2阶

可遊矩阵架合）和特殊线性群SL（2，,区a）（⾏列式为1的矩阵集合)在的 上的左乘作

⽤.
(1）列举GL(2,Es)在吗上作⽤的轨道以及轨道⻓度.

(2)列举SL（(2,正s)在⾨上作⽤的轨道以及轨道⻓度，计算向量(1，0)7在SL(2,F3)作

⽤下的固定⼦群以及阶数.

（3）计算SI(2,E3)的阶数

（4)可以⽤上⾯的思想归纳计算SL(n，Es）的阶数以及GL(⼏，⽥）的阶数，写⼀个

递推公式（不需要过程）.

⼼.轨道：301，历⼦、301
⻓废：1，3-1-8

⼼同.Stabslei su.oF，⼆3063了
汽数为了，

1 1s12.Fof=Stabesue is uorix 3

1. lQlcn Fsd = z4

0Gl1m.分3/在的了go上作⽥传送

回⽬的國是⼦群的他⼀品 BEGlin后

AI=GLI .F 11-zi4.
Glinb61-301

B⼤xt
QvxN

第4⻚，共5⻚.
設（⾔了⼦八⾼了了少04⽂（武o，不能等



4.（25分）设R⼆⼄1V21=10⼗bv2ila，bEz}交数域C的⼦环，并视⼄为R的⼦环，
以下设p是⼀个素数，记有限域区p=Z/九Z．

(1）证明环同构R三z /( 3⼗2)和

R/ )   /69,2+2)=⽇121/22+2）.

(2)证明R为欧⽒整环，

(3)列举 v2中的单位，判断g和7是否是可约的（需要说明理由)，如果可约对
其做⼀个不可约分解（只需结果即可).

（4） 在环⼯EZV2j中，判断同余⽅程⼯三 V2i (mod 9)，五三1(mod 7) 是否可解，

如果可解请列举所有满⾜上述同余⽅程的解.

(5）证明存在整数a,6使得p⼆0’⼗26°当且仅当在环F，（⽇中多项式⼼?⼗2可约。

（6） 由前⾯的结论⼰知理想(⑦）是凡⼆zV2的极⼤理想．记商域L⼆ R/(7），
视⻜⼆下，为么 的⼦域

（6.1）求元素2V2i在⼈上的极⼩多项式.

(6.2) 证明以2上的⼀个三次不可约多项式f(⼯)在⼯ 上也是不可约的。

5在在abEz孩了⼆的26
＜『在中可约

tul P N IN
-atbixB⼆Q⼆6

⼭2也可夜证、 ％⼼不是空⼦

老⼆⼦在⼉上約，学下0yxim不是站环
F有限wGL ⼀⼦⼯在在上可约
⼭在⻜上次有 好之

⼠孤相为好
第5⻚,共5⻚

比八假设⼦在⼉上可多，取于的不可约国⼦foELUl,rl

晶知好z是Fs的零⼼多⻄式，且在四上不可为(Ementeinl
故9-2W1⼀7R的Kermel为对⼭号知滿，
的同志基成⽓理卡。22208%o2

Rp=UP.好冰好会2
⼼需证⽉⼗6公⼀，的26是政⺠喊值。
盛和了EC，⽉seR么15-51<1
进⽽VaBER.耶sEP使得1号-s1<令七=8-s3

⼠。

1 = 101.1号-51<191.
逝⽽⼩⼆八\ ⾒的区四式直

3r. atbmeRxEwlatbsi

易得9-C1t5a了 1-城了 以⽽可
⽽只/g，兴的0么a的于（司- 号)

⼆- .1⼆-1
后者为整环：故7€R不可约，

⼭影得28⼆1197°
站叉⼆285i436为⼀解芜凡ER也解

∞=。593,171

<3.
8=∞+630

:17与beatoz了了
6ERa


